Verbale dell’ Assemblea provinciale di Europa Verde – Verdi Forlì-Cesena
Martedì 30 novembre 2021
L’assemblea, regolarmente convocata si tiene presso  la sede dei Verdi in corso Mazzini 140 a Forlì.
Le regole per l’assemblea : Le candidature alla coppia di portavoce da eleggere devono essere proposte 5 giorni prima dell’Assemblea all’indirizzo di posta elettronica verdiforli@gmail.com da almeno 1/20 degli iscritti. Ogni iscritto può firmare soltanto una coppia di candidature di genere diverso. I candidati devono presentare gli elementi essenziali della proposta di programma che intendono realizzare; le liste dei candidati alle altre cariche elettive dovranno essere sottoscritte da 1/10 degli accreditati all’assemblea entro le ore 20.45 del 30/11. 
Alle ore 20.30 viene effettuato l’accredito degli iscritti .  alle ore 20,45 sono presenti 22 iscritti e l’assemblea è in numero legale.
Al termine dell’accredito relazione del portavoce A. Ronchi che riferisce della situazione politica nazionale e regionale della federazione di Europa Verde e dell’esito delle elezioni amministrative sottolineando l’importante risultato conseguito a Bertinoro con 2 consiglieri eletti con un altissimo numero di preferenze e Sara Londrillo  nominata assessore;
Alle ore 21.00 : il portavoce illustra la mozione provinciale, depositata con il prescritto numero di firme. Alla mozione sono allegate le candidature a portavoce.
Vengono anche presentate le candidature a componenti del direttivo provinciale. Segue breve dibattito, nel quale viene deciso che i portavoce comunali faranno parte dell’organo direttivo provinciale.
ore 21 30.: deposito delle candidature a delegato all’assemblea regionale del 12 Dicembre legati alla mozione regionale
Continuano gli interventi. Ronchi propone la costituzione delle associazioni comunali di Europa Verde a Forlì, Bertinoro, Cesena.  Pascucci condividendo la proposta propone di costituire l’associazione di Cesena nella prossima primavera. Si discute brevemente anche delle prossime elezioni di Castrocaro dove sarebbe da ricostituire il gruppo locale. 
Si depositano anche le candidature a Portavoce di Forlì Maria Grazia Creta e Fausto Pardolesi e dei componenti del direttivo di Forlì . Si depositano anche le candidature dei Portavoce di Bertinoro Sara Londrillo e Denis Derni e dei componenti del direttivo. Nel corso del dibattito assembleare Fausto Pardolesi dichiara che preferirebbe che per il ruolo di Portavoce di Forlì si sostituisse la sua candidatura con quella di uno dei nuovi iscritti, da affiancare e sostenere nel primo periodo. Si apre una discussione al termine della quale gli iscritti di Forlì all’unanimità propongono Stefano Manzalini, che accetta la candidatura.
Gli iscritti alla associazione di Forlì voteranno i portavoce della loro città. Lo stesso faranno gli iscritti di Bertinoro
– ore 22.30 elezione dei portavoce provinciali, dei membri del direttivo provinciale e dei delegati all’assemblea regionale
Sono eletti all’unanimità Portavoce di Europa Verde della provincia FC
· Cristina Mengozzi
· Alessandro Ronchi
Sono eletti all’unanimità componenti del direttivo di Europa Verde della provincia FC
1. Tesoriere Paolo Pontillo
2. Responsabile Comunicazione Alessandro Tassinari
3. Responsabile Giovani Janaira Izzo
4. Fausto Pardolesi
5. Silvia Giardini
Faranno parte del direttivo provinciale i coportavoce delle associazioni comunali presenti in provincia già costituiti o che verranno costituiti nel corso di questo mandato. 
Sono eletti delegati per l’assemblea regionale del 12 dicembre : 
1) Cristina Mengozzi
2) Alessandro Ronchi 
3) Sauro Turroni
4) Maurizio Pascucci
5) Maria Grazia Creta
6) Janaira Izzo
7) Stefano Manzalini
8) Carmen Barasi
9) Paolo Pontillo
10)  Silvia Giardini
11) Leonardo Cuni

Supplenti
· Sara Londrillo
· Alessandro Tassinari
· Federica Zoli
Al termine si effettuano quindi le votazioni per l’associazione Europa Verde di Forlì e per l’associazione Europa Verde di Bertinoro – Vengono eletti all’unanimità : 
Portavoce di Forlì
· Stefano Manzalini
· Maria Grazia Creta
Direttivo Forlì
1. Carmen Barasi
2. Paolo Pontillo
3. Silvia Giardini
4. Massimo Casadei
5. Fausto Pardolesi
Portavoce Bertinoro
· Sara Londrillo
· Denis Derni
Direttivo Bertinoro
1. Danilo Derni
2. Monticelli Daniela
3. Leonardo Cuni
4. Anna Rita Turchi
5. Sauro Turroni

L’assemblea si chiude alle ore 23.                                                      I segretari verbalizzanti 
